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«Путешествие в математическое королевство»
НОД в средней группе «Солнышко» (с использованием ИКТ)
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                                                П.Заиграево. 2020г
Воспитатель: Сапожникова 
Цель: Вызывать у детей интерес к математике.
Образовательные задачи:
«Количество и счёт»: формировать представление о порядковом счёте, определять порядковое место в ряду. Закреплять умение считать, соблюдая правила в пределах 5.
«Геометрические фигуры»: продолжать закреплять знания о геометрических фигурах (круг, квадрат, прямоугольник, треугольник). Умение их узнавать и называть.
«Величина»: закреплять представления о параметрах величины (высота). Закрепить умение сравнивать предметы по величине ( с помощью глазомера).
«Пространство»: формировать представления о двухмерном пространстве (пространство листа бумаги), правый нижний угол, центр, левый верхний угол, правый верхний угол.
«Время»: продолжать формировать представления о частях суток (утро, день, вечер, ночь) при помощи условных обозначений.
Развивать мышление, внимание, память, любознательность;
Воспитывать чувство уверенности в себе.
Материал и оборудование:
Телевизор, ноутбук, наборы цифр от 1 до 5, нарисованные дома, круги черного, белого, жёлтого, синего цветов (из картона) для игры «Части суток».









Ход НОД:
Воспитатель:  Ребята, давайте поприветствуем наших гостей и друг друга.
«Становитесь, дети в круг,    (Слайд 3)
Я твой друг и ты мой друг.
Вместе за руки возьмёмся
И друг другу улыбнёмся»
- Сегодня нам пришло письмо. Хотите послушать, от кого оно? (Слайд 4)
- «Дорогие ребята, в математическом королевстве случилась беда. Злой волшебник заколдовал всех жителей королевства – дома на улице перепутались, а геометрические фигуры забыли свои имена, перепутались даже части суток. Помогите! Жители королевства» (Слайд 5)
- Ребята, отправимся в эту страну, чтобы помочь её жителям?  (Да!)
- На пути будет много трудностей и чтобы их преодолеть, вы должны быть дружными и внимательными. Отправляемся в путь. Я скажу волшебные слова, а вы повторяйте движения.
«Ножкой топнем,
В ладоши хлопнем
Дружно повернёмся
В сказку окунёмся!»
(дети садятся на «волшебные» стульчики)
- Посмотрите, злой волшебник повесил огромный замок на ворота королевства. Чтобы его открыт, нам нужно выполнить первое задание (Слайд 6)
Задание:
- Какие геометрические фигуры вы видите на стенах Королевства?
- Скажите, есть ли здесь одинаковые фигуры?
- Давайте сравним фигуры по цвету.
- А что общего, кроме цвета у прямоугольника и квадрата?
- А что можно сказать о величине этих фигур? (одни больше, другие меньше)
- Какая фигура здесь лишняя и почему? (круг, т.к не имеет углов)
- Молодцы, ребята, замок открылся, и мы можем войти в королевство, где нас ждут ещё испытания. (Слайд 8)
- Королева математики во всём любит порядок. И мы сейчас поможем  ей в этом.  Обратите внимание на домики, которые перепутались. Их нужно поставить от самого высокого до самого низкого.  (Дети выполняют задание) 
- Скажите, как вы расположили домики?
- А какой по счёту домик с красной крышей?
- А с синей?
- Сколько окошек в каждом домике?
- А теперь сосчитаем сколько домов у нас получилось?
- И с этим заданием вы справились! А сейчас посмотрите на экран. Кто то тут спрятался. (Заяц) А чтобы его расколдовать, мы с вами сейчас поиграем. (Слайд 9)
Физминутка  «Весёлые зайчата»
- А вот и наш Зайчик. Вы спасли его!
- Дети, злой волшебник совершил колдовство и в математической стране перемешались все части суток. Давайте поможем жителям этой страны и отгадаем загадки.
- Будьте внимательны! Каждый из вас получит набор кругов разного цвета. Я прочитаю загадку, а вы, узнав отгадку, поднимите круг того цвета, которому соответствует данное время суток. Разложите круги перед собой. Сначала давайте вспомним, какие бывают части суток, и каким цветом мы их обозначаем? Каким цветом мы обозначаем утро? (белым) День? (жёлтым) Вечер? (синим) Ночь? (чёрным)   (Слайд 10)
Итак внимание!
Солнце яркое встаёт,
Петушок в саду поёт,
Наши дети просыпаются,
В детский садик собираются. (утро)
Солнце в небе высоко,
И до ночи далеко, 
Коротка деревьев тень.
Что за время суток? (день)
Солнышко лучистое 
Село за дома,
Мы пришли из садика
Ужинать пора. (вечер)
Спят медведи и слоны,
Заяц спит и ёжик,
Все вокруг уснуть должны,
Наши дети тоже  (ночь) 
- А теперь разложите круги по порядку, начиная с утра до ночи.
Молодцы! Колдовство и здесь оказалось бессильным.
- Ну вот, ребята, все испытания прошли, злые чары сняты. А нам пора снова в детский сад. А по пути мы расколдуем остальных жителей королевства. (Слайд 11)
(подходим к столам, на которых лежат листы с заколдованными жителями королевства)
- Мы где находимся сейчас? (в королевстве)
-Скажите мне кого вы видите в центре листа? (ёжика). Проведите линию от королевства к ёжику, в центр листа. (освободили ёжика)
- Теперь проведите линию в правый нижний угол. Кого расколдовали? (лису)
- А теперь в левый верхний угол. Кто у нас там? (медведь)

- Молодцы, помогли животным освободиться. А теперь посмотрите, куда мы с вами попали? (детский сад, Слайд 12)
И за то, что вы помогли жителям математического королевства, они отправили вам угощение.
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